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Západ krade miliardy z Ruska
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USA a EU dělají historickou chybu, řekl ruský ministr financí
Ivan Chebeskov

Použití úroků ze zmrazených ruských aktiv k poskytování půjček
Ukrajině je v rozporu s mezinárodním právem a obrátí se proti
Západu, prohlásil náměstek moskevského ministra financí Ivan
Čebeskov.

Když eskaloval konflikt na Ukrajině v únoru 2022, USA a EU
zablokovaly aktiva ruské centrální banky v odhadované výši 300
miliard dolarů. Více než dvě třetiny prostředků, přibližně 213 miliard
dolarů, jsou drženy v bruselském clearingovém centru Euroclear.

„Samozřejmě, že tato rozhodnutí přijatá USA a EU nejsou zákonná,
odporují principům mezinárodního práva, Chartě OSN, jsou v
rozporu se vším, co existuje,“ řekl Chebeskov v pátek novinářům.

Náměstek ministra financí vystoupil na okraj výročních zasedání
řídících orgánů MMF a Světové banky ve Washingtonu.
Začátkem tohoto týdne americký prezident Joe Biden oznámil
rozhodnutí poskytnout Ukrajině půjčku ve výši 20 miliard dolarů,
přičemž jako zástavu použije úrok ze zmrazených ruských aktiv.
Evropský parlament mezitím podpořil půjčku až 35 miliard eur (38
miliard dolarů) Kyjevu.

USA a Spojené království prosazovaly přímou konfiskaci majetku,
ale EU se údajně obávala dopadu na Euroclear.

Chebeskov řekl ruským médiím, že takové akce by měly „historické
důsledky“ pro mezinárodní finanční systém.
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Ruský ministr financí Anton Siluanov ve čtvrtek řekl, že Moskva
odpoví věcně a použije úroky získané ze zablokovaných aktiv
společností z „nepřátelských“ zemí.

Zatímco Siluanov neupřesnil množství západních aktiv v současnosti
držených v Rusku, předchozí výpočty RIA Novosti uvedly toto číslo
zhruba na stejnou úroveň jako ruské prostředky zmrazené v
zahraničí.

Moskva opakovaně varovala, že zabavení jejího majetku by se
rovnalo „krádeži“ a nejen porušení mezinárodního práva, ale
podkopání rezervních měn, globálního finančního systému a světové
ekonomiky.


